ASTRONOMIA Y NAVEGACION - CAPITANES DE YATE

DERROTA LOXODROMICA

ESTIMA DIRECTA
Al =D - cosR A
A=D-senR
AL = =A - seclm
coslm A
ESTIMA INVERSA D
R
A = AL - coslm
A
tgR =
Al
D= .. =A - cosecR
senR

DERROTA ORTODROMICA
CALCULO DEL RUMBO INICIAL (Ri)
ESTIMA DIRECTA
por latitudes aumentadas T.N XLl
cotgRi = p - cosl
Al =D - cosR - E:} si | igual signo que I', p’+
AL =Ala - tgR . senAL si | distinto signo que I', p’ -
o e v T X o SIALY P
p itu umentadas T. p = tgAL si AL<90; p” -
N- 3 ”
tgR = p=p +p
Ala sip es +, el Ries N 6 S igual que latitud ElRiseraEuW
Al sipes -, el Ries N 6 S contrario latitud igual a AL
D= =_ =Al-secRh )
cosR cotgRi = p - cosl

CALCULO DE LA DISTANCIA ORTODROMICA
(Do)

cosDo = senl - senl’ 4+ cosl --cosl’ - cosAL

A B
A serd + sil y I igual especie
A seré - si | y I' distinta especie
B serd + si AL <90
B seré - si AL>90

cosDo=A+B
si cosDo es +, entonces. Do<90°
si cosDo es -, entonces Do>90°

DADAS LA LATITUD, HORARIO Y
DECLINACION, CALCULAR
LA ALTURA (a)

sena =senl - send +cosl - cosd » cosP
A B

A serd + si | y 8 igual especie
A serd - si | y & distinta especie
B sera + si P<90

B sera - si P>90

sena=A+B

CALCULO DEL RUMBO FINAL (Rf)

Para ello calcularemos el Ri desde el
punto de llegada al de salida. Al rumbo
obtenido, le cambiaremos el N por S o
viceversa. El Rf seguira siendo EuW
igual que el Ri.

CALCULO DEL AZIMUT AL ORTO Y

DADAS LA LATITUD, HORARIO Y
DECLINACION, CALCULAR EL AZIMUT (Z)

cotZ = cos| i_m)

. 1B siligualsignoque 3, p'+
¢ si | distinto signo que &, p'-
»_ 19 sip>90;p”+

P'=gp = sip<s0ip™

p:p’-f-pu s‘p‘,,m2=|
mtz=COSlp

si p-, signo Z £ |

OCASO DE LOS ASTROS (2)

Se conoce: Latitud del observador (1)
declinacion del astro (8)

send
cosZ =—— =send - secl
cosl

Z seré igual especie |, si | y & igual especie

Z sera distinta especie |, si | y & distinta especie
Orto, Z: E Ocaso, Z2 W

También por T.N XXVI

con |y 8, obtenemos Amplitud (A), entonces
Z=90-A

(signos igual anterior)

INTERVALO DE NAVEGACION
HASTA LA MERIDIANA ()

DADAS LA ALTURA, DECLINACION Y
LATITUD, CALCULAR EL HORARIO (P)

hlAstro Oriental (en minutos arco)
Acercamiento horario buque-astro

El Z es casi N, siempre <2° (N al E o N al W).
Entrando en el Almanaque Nautico en la tabla
de Azimutes de la Polar, con | y hly obtendre-
mos el valor de Z en cuadrantales.

Signos: +NE, -NW

CALCULODE LA LATITUD AL PASAR
LOS ASTROS POR EL MERIDIANO
SUPERIOR DEL LUGAR (MERIDIANA)

lo=8-z z=90-a

Signos: & N+ | Astrocara N, z+
8S- Astro cara S, z-

Silo+,esN

Silo-,es S

CALCULO DE LA LATITUD AL PASAR
LOS ASTROS POR EL MERIDIANO
INFERIOR DEL LUGAR

lo=A+a z=90-08
I Igual signo que &

hl_Sol hIEEstreIIa
cosP =sena - secl - secd + tgl - tgd ISol = —E Estrolla = ——————
A 0 902,5+AL
A sera siempre +
B serd + sil y I’ igual especie hiPlanetas Signos AL:
B ser4 - si ly I’ distinta especie IPlanetas = aif ALE, +
cosP=A-B 900 + 1—0::AL AL W, -
x En los planetas la dif., se obtiene en el Almana-
que Nautico con su signo
CALCULO DEL AZIMUT DE LA
ESTRELLA POLAR (Z) CALCULO DE LA LATITUD POR LA

ESTRELLA POLAR

El Aimanaque Nautico en la tabla de Determina-
cion de la latitud por la observacion de la estrella
Polar, entrando con el hly la av, obtenemos 3
pequenas correcciones con sus signos, enton-
ces:

lo=a+c{c=c, +c,+c)

HORA CIVIL DE GREENWICH (HcG)
HORA CIVIL LOCAL (Hcl)

HORA LEGAL (Hz)y

HORA OFICIAL (Ho)

HeG = Hel + L L: w+
Hel =HeG - L L: E-
HeG=Hz+Z { Z: W+
Hz = HecG -Z Z: E-

O adelanto-
HeG =Ho + O

O atraso+
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RECONOCIMIENTO DE ASTROS CON TABLAS NAUTICAS

12 En el AImanaque Néutico obtendremos el hly Tercera Parte Segunda Parte Primera Parte
22En T. N. XVI, calcularemos el horario. Para ello, & P P
entraremos en las tres partes de la tabla \L
Primera Parte Segunda Parte Tercera Parte l \L
& Z/ P p — I pu% I p1=p+pn p,ﬁ 6
, . . ” \L 2Zv i I, + P<90, + Sip’ +, digual
w—>F . | —> p p=p +p | —> p Signos p % Signos p” nombre que |
Zv#£], - P>90, - Si p-, 8 distinto
nombre que |
Zv : I, - Si p +, P<90 (si fuera
Signo p’, + Signos p” " >90 le restaremos 180) 42 E| Horario o Angulo en el Polo obtenido (P), lo pasaremos a
Zv#l, + Sip-, P>90 astronémico (contado de 000 a 360 hacia el W) y hallaremos
el AS: ’
32 En T. N. XVI, calcularemos la declinacién.Para ello, - OEE 4D v A— e o
entraremos en las tres partes de la tabla, pero con este orden: S = hiAstro - hly AN Nt o .
CINEMATICA 1. HALLAR RUMBO Y VELOCIDAD DE OTRO BUQUE CORRECCION A LAS ALTURAS
CONOCIENDO SU MOVIMIENTO RELATIVO. OBSERVADAS DEL SOL
——— Aimanaque Nautico
Datos Incégnitas
Limbo Inferior
RA RB ai=
VA VB @i= def. +, izq. -
HRB, Situacion B E .
HRB;, Situacién é’z B,B, es la distancia relativa E;Tab'a A, siempre -
recomdg por B en un intervalo I 1= Tabla B
c2= Tabla B
CINEMATICA 2. DAR ALCANCE A UN BUQUE EN UN TIEMPO DETERMINADO. -
G Limbo Superior
Datos Incégnitas lemds -2SD
RB RA CORRECCION A LAS ALTURAS
VB VA OBSERVADAS DE LAS ESTRELLAS
| (t° de alcance) ai=
Situacion B ei=der. +, izq. -

ao=
D= Tabla A, siempre -

CINEMATICA 3. DAR ALCANCE A UN BUQUE EN EL MENOR TIEMPO POSIBLE. 2::1*3&“ c
Datos Incégnitas -
CORRECCION A LAS ALTURAS
\F;g :RA OBSERVADAS DE LOS PLANETAS
VA ai= :
Situacion B VR :'::“- » .-
D= Tabla A, siempre -
CINEMATICA 4. DAR ALCANCE A UN BUQUE SIN VARIAR NUESTRO RUMBO. :13: Tabla C
Datos Incégnitas gf: ey e
RB VA
VB | COEFICIENTE PAGEL
RA - I= Se empleara cuando observemos dos astros simul-
Situacion B "W tdneos y uno de ellos sea la estrella Polar o una
meridiana.
12 Hallaremos la lo
CINEMATICA 5. DAR RUMBO PARA PASAR A UNA DISTANCIA DADA i f: o g AL .
=Lz
DE OTRO BUQUE. Signos: pondremos los puntos cardinales del Azimut
A y debajo los opuestos, vemos el nombre que tiene Al
Datos Incégnitas (entre latitud observada y estimada). Desde el punto
cardinal del mismo nombre que Altrazamos la diago-
RB VA nal. El otro extremo da el nombre de AL. Si por ejem-
VB | plo el Z fuera NE y el Al fuera N, entonces AL seria
RA W:

N E
§ g

/

Situacion B - distancia a pasar




